P R O T O K Ó Ł Nr 4/25
Posiedzenia wspólnego Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej 
i Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Szumowo
odbytego w dniu 26 lutego 2025 roku

Posiedzenie wspólne Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Wniosków i Petycji Rady Gminy Szumowo rozpoczęto o godzinie 1230.
Na ogólną liczbę 7 członków Komisji Finansów, w posiedzeniu uczestniczyło 7, wg załączonej listy obecności, co stanowi 100 % składu Komisji Finansów. 

Na ogólną liczbę 5 członków Komisji Rewizyjnej, w posiedzeniu uczestniczyło 5, wg załączonej listy obecności, co stanowi 100% składu Komisji Rewizyjnej.

Na ogólną liczbę 4 członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, w posiedzeniu uczestniczyło 3 (nieobecna pani Marta Sadowska – Słaba), wg załączonej listy obecności, co stanowi 98% składu Komisji Skarg Wniosków i Petycji. 
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

· Wójt Gminy pan Andrzej Pskiet
· Sekretarz Gminy pani Hanna Szabłowska
· Skarbnik Gminy pani Katarzyna Głębocka
· Radca Prawny pan Grzegorz Śledziewski
Obrady prowadziła: Członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska
Protokołowała – Małgorzata Głębocka
Projekt porządku posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Analiza i zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
a) zasad udzielania dotacji spółkom wodnym, trybu postepowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania;

b) zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych;

c) zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze z uwzględnieniem usług sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania oraz wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu ich rozliczania;

d) zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia z tytułu poboru podatków;

e) wyrażenia/niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na 2026 rok środków stanowiących fundusz sołecki;

f) zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia diet dla radnych;

g) ustalenia diet dla sołtysów.
7. Wolne wnioski, sprawy różne.

 8. Zamknięcie posiedzenia.  
Przebieg posiedzenia:
Ad. 1. 
Otwarcia posiedzenia wspólnego Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Szumowo dokonała członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska, powitała wszystkich obecnych.
Po otwarciu posiedzenia członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska stwierdziła na podstawie listy obecności członków wszystkich Komisji prawomocność posiedzenia.
Ad. 2
Prowadząca członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska  przedstawiła proponowany porządek posiedzenia.
Ponieważ członkowie Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg, Wniosków i Petycji nie zgłosili uwag, prowadząca posiedzenie pani Ewelina Mieczkowska stwierdziła, że porządek posiedzenia został przyjęty.
Ad.3
Protokół z posiedzenia Nr 3/24 wspólnej Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Wniosków i Petycji Rady Gminy Szumowo, odbytego w dniu 17 grudnia 2024 r., uprzednio zamieszczony na platformie e-sesja, został wyłożony do zapoznania się. 
Do końca posiedzenia członkowie komisji nie zgłosili zmian do protokołu.

Ad.4
a) Prowadząca posiedzenie członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji spółkom wodnym, trybu postepowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania.
Projekt uchwały omówiła Sekretarz pani Hanna Szabłowska. W projekcie zawarte zostały  zalecenia Regionalnej Izby Obrachunkowej, należy uchylić zapis dotyczący pozyskiwania dotacji przez spółki: żądania dokumentu budżetu spółki wodnej na rok wnioskowania dotacji potwierdzonego za zgodność z oryginałem oraz rozszerzenie zapisu mówiącego o terminach.
Prowadząca posiedzenie członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska poddała pod głosowanie projekt uchwały Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg Wniosków i Petycji w sprawie zasad udzielania dotacji spółkom wodnym, trybu postepowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania.
Na ogólną liczbę głosujących 15 członków Komisji Finansów, Rewizyjnej, Skarg Wniosków i Petycji na posiedzeniu obecnych było – 14. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 członków Komisji, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0.
Członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska stwierdziła, że uchwała Nr 22/25 Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Szumowo z dnia 26.02.202 r. w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji spółkom wodnym, trybu postepowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania, została pozytywnie zaopiniowana.
b) Prowadząca posiedzenie członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych.
Projekt uchwały omówiła Sekretarz pani Hanna Szabłowska. Wyjaśniła, że zaleceniem Wydziału Kontroli i Nadzoru Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego, w uchwale podejmowanej na ostatniej sesji RG, został usunięty zapis mówiący o włączeniach przyjmowania frakcji odpadów komunalnych do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Szumowie
Prowadząca posiedzenie członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska poddała pod głosowanie projekt uchwały Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg Wniosków i Petycji w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych.
Na ogólną liczbę głosujących 15 członków Komisji Finansów, Rewizyjnej, Skarg Wniosków i Petycji na posiedzeniu obecnych było – 14. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 członków Komisji, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0.
Członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska stwierdziła, że uchwała Nr 23/25 Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Szumowo z dnia 26.02.2025 r. w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych, została pozytywnie zaopiniowana.

c) Prowadząca posiedzenie członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze z uwzględnieniem usług sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania oraz wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu ich rozliczania.
Omawiająca projekt uchwały Sekretarz pani Hanna Szabłowska wyjaśniła, że w uchwale podjętej na poprzedniej sesji RG, decyzją Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego - Wydział Polityki Społecznej, uchyla się zapisy uznane za niezgodne z programem. 
Prowadząca posiedzenie członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska poddała pod głosowanie projekt uchwały Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg Wniosków i Petycji w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze z uwzględnieniem usług sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania oraz wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu ich rozliczania.
Na ogólną liczbę głosujących 15 członków Komisji Finansów, Rewizyjnej, Skarg Wniosków i Petycji na posiedzeniu obecnych było – 14. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 członków Komisji, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0.
Członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska stwierdziła, że uchwała Nr 24/25 Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Szumowo z dnia 26.02.2025 r. w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze z uwzględnieniem usług sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania oraz wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu ich rozliczania, została pozytywnie zaopiniowana.
d) Prowadząca posiedzenie członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia z tytułu poboru podatków.
 Omawiająca projekt uchwały Sekretarz pani Hanna Szabłowska wyjaśniła intencję podejmowanej uchwał która ustala stawkę wynagrodzenia za pobór inkaso należności pieniężnych pobieranych w formie podatku rolnego, leśnego, od nieruchomości oraz imienny wykaz inkasentów
Członek komisji pani Marta Sadowska - Słaba przybyła na posiedzenie komisji wspólnej.

Prowadząca posiedzenie członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska poddała pod głosowanie projekt uchwały Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg Wniosków i Petycji w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia z tytułu poboru podatków. Członek Pan Kamil Bączyk, pełniący jednocześnie funkcję sołtysa, z uwagi na wystąpienie konfliktu interesów, zgodnie z przepisami prawa, został wyłączony z głosowania. 
Na ogólną liczbę głosujących 15 członków Komisji Finansów, Rewizyjnej, Skarg Wniosków i Petycji na posiedzeniu obecnych było – 15. Do głosowania przystąpiło 14 członków. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 członków Komisji, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, wyłączony z głosowania – 1.
Członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska stwierdziła, że uchwała Nr 25/25 Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Szumowo z dnia 26.02.2025 r. w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia z tytułu poboru podatków, została pozytywnie zaopiniowana.
e) Prowadząca posiedzenie członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia/niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na 2026 rok środków stanowiących fundusz sołecki.
Sekretarz Gminy wyjaśniła obowiązek corocznego podejmowania uchwały przez Radę Gminy oraz cel, procedurę i sposób wydatkowania środków wyodrębnionych w budżecie stanowiących fundusz sołecki. Przykładowe kwoty dla oraz algorytm wyliczenia dla poszczególnych sołectw odczytała Skarbnik pani Katarzyna Głębocka. Podczas dyskusji, członkowie komisji analizowali przykładowe kwoty dla poszczególnych sołectw podane przez panią Skarbnik. W sprawie funduszu sołeckiego wypowiadał się radca prawny. W przeważającej części w dyskusji udział wzięli członkowie komisji Elżbieta Szymańska, Ewa Krakówka, Adam Truchel, Ewelina Mieczkowska, Kamil Bączyk, Joanna Andryszczyk, Wójt Gminy.

Po dyskusji, prowadząca posiedzenie członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska poddała pod głosowanie projekt uchwały Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg Wniosków i Petycji w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na 2026 rok środków stanowiących fundusz sołecki.
Na ogólną liczbę głosujących 15 członków Komisji Finansów, Rewizyjnej, Skarg Wniosków i Petycji na posiedzeniu obecnych było – 15. Za przyjęciem uchwały głosowało 5 członków Komisji, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 10.
Członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska stwierdziła, że uchwała Nr 26/25 Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Szumowo z dnia 26.02.2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na 2026 rok środków stanowiących fundusz sołecki, została pozytywnie zaopiniowana.
f) Prowadząca posiedzenie członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia diet dla radnych.
Projekt omówiła Sekretarz pani Hanna Szabłowska. Projekt uchwały dotyczy regulacji zwrotu kosztów podróży służbowej dla radnych gminy.
Prowadząca posiedzenie członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska poddała pod głosowanie projekt uchwały Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg Wniosków i Petycji w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia diet dla radnych.
Na ogólną liczbę głosujących 15 członków Komisji Finansów, Rewizyjnej, Skarg Wniosków i Petycji na posiedzeniu obecnych było – 15. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 członków Komisji, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0.
Członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska stwierdziła, że uchwała Nr 27/25 Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Szumowo z dnia 26.02.2025 r. w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie diet dla radnych, została pozytywnie zaopiniowana.
g) Prowadząca posiedzenie członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia diet dla sołtysów.
Omawiająca projekt uchwały Sekretarz pani Hanna Szabłowska wyjaśniła, że projekt uchwały ma na celu wprowadzenie miesięcznego zryczałtowanego wynagrodzenie sołtysów w wysokości 400 zł, zwrotu kosztów podróży służbowej, regulacje wypłaty oraz pomniejszanie diety z tytułu nieobecności. W ciągu miesiąca, za każdą nieobecność sołtysa na sesji RG, zebraniu wiejskim czy spotkaniu, pomniejsza się dietę o 30%. Sekretarz zaproponowała, nieobecność sołtysa będącego jednocześnie radnym, pomniejsza dietę o 25%, za każdą nieobecność. Propozycja została zaakceptowana. W dyskusji nad projektem uchwały udział wzięli członkowie komisji, Wójt, Sekretarz
Prowadząca posiedzenie członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska poddała pod głosowanie projekt uchwały Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg Wniosków i Petycji w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia diet dla sołtysów z wyłączeniem członka komisji pana Kamila Bączyka, ponieważ zgodnie z artykułem 25a ustawy o samorządzie gminnym  radny, który jest sołtysem, nie bierze udziału w głosowaniu nad sprawami, które dotyczą bezpośrednio jego działalności jako sołtysa. 

 Na ogólną liczbę głosujących 15 członków Komisji Finansów, Rewizyjnej, Skarg Wniosków i Petycji na posiedzeniu obecnych było – 15. Do głosowania przystąpiła 14 członków komisji. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 członków Komisji, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, wyłączony z głosowania -1 
Członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska stwierdziła, że uchwała Nr 28/25 Komisji Finansów, Komisji Rewizyjnej i Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Szumowo z dnia 26.02.2025 r. w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały w sprawie ustalenia diet dla sołtysów, została pozytywnie zaopiniowana.
Członek komisji pan Wiesław Tatko opuścił posiedzenie komisji wspólnej.

Ad.6
Sekretarz pani Hanna Szabłowska odczytała wypracowane przez komisję Skarg Wniosków i Petycji stanowisku w sprawie wniosku PISE w Zambrowie w sprawie szczepień. Uchwała wraz z ze stanowiskiem będzie poddawana pod głosowanie na najbliżej sesji RG.
Poinformowała również o projektach uchwał z tekstami jednolitymi, które nie podlegają opiniowaniu komisji.
Członkowie komisji dyskutowali na temat wniosku Radnej Ewy Krakówki dotyczący nadania honorowych tytułów „Zasłużony dla Gminy Szumowo”, „Zasłużony dla Sołectwa”.

Wniosek będzie przedmiotem posiedzenia Komisji Skarg Wniosków i Petycji na którym komisja wypracuje w tej sprawie stanowisko uwzględniając dyskusję członków komisji wspólnej. 

Ustalono termin posiedzenia komisji finansów i sesji Rady Gminy.

Członek komisji pani Ewa Krakówka poinformowała o darmowych szkoleniach dla mieszkańców.

Rozmawiano o jakości posiłków w Zespole Szkół w Szumowie oraz inwestycji w ZSz (montażu i zakupu stropów).
Ad.8 

Prowadząca obrady członek Komisji Finansów pani Ewelina Mieczkowska podziękowała wszystkim za przybycie na posiedzenie i zamknęła posiedzenie o godzinie 1440.
Protokołowała: Małgorzata Głębocka  
2

